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       Ţivotní jubileum oslaví 
 

                          Grobelná Eva                         76 let   

          Honová Libuše                       75 let   

          Klepanec Augustin                 73 let  

          Novotný Emil                          64 let  

  

 

 

 

Oslavencům 
SRDEČNĚ BLAHOPŘEJEME  
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VESELÉ VÁNOCE A ŠŤASTNÝ 

NOVÝ ROK 

  

 

  

Přejí všem občanům, chalupářům, chatařům a za-

hrádkářům, zaměstnanci úřadu Andělská Hora. 

Miroslav Novotný 

starosta města 
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Víte, ţe 

 vývoz komunálního odpadu provedou TS Bruntál ve dnech: 

13. a 27. prosince 2016 

 kontakty na revizní techniky kotlů a komínů.  
 
Revize kotlů: 
                     

         P. Tichý         -   tel. 603 179 088 
                    P. Bitala         -  tel. 606 535 315 
                    P. Podzimný   -  tel. 604 462 738 
                    P. Zakopal      -  tel. 602 733 678  554 716 762 
          P. Zedník  - tel. 704055 376 
 
Revize komínů:  
                         

P. Zakopal  - tel. 602 733 678 , 544 716 762 
P. Kočička  - tel. 603 223 128 
 

 Zájemci o vánoční stromky se mohou hlásit na MÚ Andělská Hora, 

nejpozději do 14.12.2016. Cena vánočního stromku 100,- Kč/1kus 

Následný prodej bude probíhat ve dnech 20.12. - 21.12.2016 v pra-

covní době v bývalém kině. 

 Srdečně Vás zveme na zahájení výstavy „Panenky a všechno kolem 

nich“ ze sbírek Ludmily a Karla Schovajsových a také Muzea 

v Bruntále. Vernisáţ výstavy proběhne dne 29.11.2016 v 17, 00 

hod. v malé výstavní síni zámku Bruntál. Úvodní slovo pronese 

PhDr. Ľubica Mezerová. Výstava potrvá do 19.2.2017 v čase od 

9,00 do 16,00 hod. denně kromě pondělí. Po dobu trvání výstavy 

je připraven program pro děti i pro rodiče. Věříme, ţe výstava za-

ujme nejen dětské návštěvníky. 

Vlasta Marušáková – pracovník informací zámku a Muzea v 

Bruntále. Tel. 554709151, zamek@mubr.cz 

mailto:zamek@mubr.cz
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Adventní koncert                  
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Váţení občané ! 

Dne 10. prosince 2016 t.j. v sobotu v 17.00 hod. proběhne v kostele 

Narození Panny Marie v Andělské Hoře - Adventní koncert hudeb-

níků ze Šumperska "HALELUJA BAND". Tento koncert pořádá 

Město Andělská Hora v době adventní, kdy se všichni připravujeme 

na nejhezčí svátky v roce a to vánoce. Věříme, ţe všichni přijdete na 

tento koncert a zaposloucháte se do skladeb, které nám hudebníci 

připravili. 

Věříme, ţe to bude opět jako v loňském roce nádherný záţitek.  

Vstupné je dobrovolné. 

Pokud můţete doneste něco na zub (sladkosti,chlebíčky,zákusky ....) , 

obec připraví čaj a svařené víno a po koncertě si můţeme při ochut-

návce, co donesete ještě pěkně pobesedovat a poklábosit. 

Sdělte to i známým, přátelům, chatařům, chalupářům - rovněţ bu-

dou v předstihu i vyvěšené plakáty. 

Všem kdo přijdete, předem děkujeme! 
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Pocity z mimořádné schůze zastupitelstva 

Ráda bych se tímto článkem s Vámi podělila o můj pocit z poslední 

mimořádné schůze zastupitelstva dne 16.11.2016. Vţdy jsem si 

myslela, ţe obecní zastupitelstvo, by mělo jednat ve prospěch obce 

a obecního blaha. Zastupitel by měl jednat vţdy spravedlivě bez 

ohledu na své osobní a rodinné vztahy a dodrţovat morální kodex. 

Avšak nemohu se zbavit dojmu, ţe v posledním roce a půl, se spíše 

zastupitelé zabývají osobní pomstou a vyřizováním si účtů ve 

svých řadách mezi sebou. Hledají důvod jak druhému uškodit pou-

ze z důvodu osobních ambicí. 

Mimořádná schůze byla svolána z důvodu projednání o provedení 

sond na Annenském vrchu, zda udělat, či neudělat sondy. Důvodem 

je podezření některých zastupitelů, ţe pan starosta Novotný nechal 

navézt nebezpečný odpad kolem Annenského vrchu. Dle vyjádření 

p. starosty nechal na Annenský vrch navézt zeminu z výkopových 

prací při výměně vodovodu. Je pochopitelné, ţe v této naváţce bu-

dou a určitě jsou mezi zeminou obsaţeny sutiny, betony, kameny, 

štěrk, kachličky, apod. Navezením této hmoty, se však docílilo zve-

lebení okolí Annenského vrchu.  

Nicméně, aby pan starosta ukázal, ţe bere na vědomí námitky za-

stupitelů, a nebere je na lehkou váhu, přizval k posouzení, a to hned 

dvakrát úředníky z odboru ţivotního prostředí, aby tuto situaci 

zhodnotili. Viz protokol o zápisu šetření, který je k nahlédnutí na 

obci. 

V tomto protokolu je napsáno, co vše bylo vyváţeno na Annenský 

vrch. Vyjádření ţivotního prostředí bylo jednoznačné, ţe tento zá-

sah v okolí Annenského vrchu byl ku prospěchu věci a nedošlo 

k porušení zákona.  



Andělák prosinec 

 

 

7 

V hmotě nebylo nalezeno nic, co by způsobovalo prosakování ne-

bezpečných látek do půdy a kontaminaci spodních vod. 

Přesto zastupitelé, konkrétně sl. Svobodová, p. Caletka, p. Lengs-

feld (na této schůzi nepřítomen) a p. Langer trvají na provedení 

sond, které dle mého názoru povedou jen ke sníţení rezerv obecní-

ho rozpočtu, které se mohou zcela jistě vyuţít hospodárněji. Nej-

levnější nabídka provedení sond je 28 000,- Kč bez DPH.  

A proto si pokládám otázky: 

1. Kdopak to zaplatí? 

2. Bude snad vykopání sond ku prospěchu obce? 

3. Co očekávají zastupitelé, ţe naleznou v naváţce? 

4. Není toto jednání ze strany některých zastupitelů jen záminka 

pro odvolání pana starosty? 

Na schůzi byla také předloţena sepsaná petice proti těmto sondám, 

která byla podepsána celkem velkým počtem občanů. Tato petice 

se výše jmenovaným zastupitelům samozřejmě nelíbila a snaţili se 

ji nějakým způsobem zpochybnit. Zde si opět pokládám otázku: 

Zajímá některé zastupitele názor občanů?? 

Je to poněkud úsměvné, ţe zastupitelé čekají, ţe při provádění sond 

naleznou pouze ornou půdu. A nyní cituji slova zastupitele p. Ca-

letky „ Jak tam najdeme jediný kousek sutiny, tak se z toho bude 

starosta zodpovídat!“  

Z tohoto vyjádření mám pocit, ţe se jedná pouze o způsob a snahu, 

jak starostu odvolat z funkce!  
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Celkový postoj tohoto zastupitele a nejen jeho, je k zamyšlení. Jiţ 

je to rok, co se stal právě pan Caletka zastupitelem, pobírá za tuto 

funkci peněţité měsíční ohodnocení, které si osobně vyzvedává, na 

schůze nechodí, slib nesloţil aţ donedávna, kde se hlasovalo sho-

dou okolností právě o výše zmíněných sondách. Proč sloţil slib aţ 

nyní, kdy pro zdárné přehlasování druhé poloviny zastupitelstva by 

chyběl právě jeho hlas? 

Pro zúčastněné na schůzi, je tento článek asi jen připomenutím a 

pro ostatní, …snad si uděláte vlastní názor. Chtěla bych tímto ape-

lovat na Vás jako občany, abyste se veřejných schůzí zúčastňovali 

v co největším počtu a abyste si udělali vlastní názor z práce vedení 

obce a nebyli jen Ti, co se něco dozví např. z tohoto příspěvku, 

nebo ze slov od někoho jiného. 

Autor: Pustějovská Františka 

Váţení a milí spoluobčané, 

 

obracím se na Vás, abych se s Vámi podělila o své postřehy a poci-

ty z dění v našem zastupitelstvu. Dlouho jsem mlčela a spíše jen 

sledovala, co se v našem malém městečku děje, jaké projekty se 

schvalují a realizují, kdo za nimi stojí. Vidím úspěchy, jeţ jsou 

patrné na kaţdém kroku, ale také si všímám věcí, kde vnímám po-

třebu něco změnit. 

Poslední pomyslnou kapkou, která mě přiměla, abych se ozvala a 

vyjádřila svůj názor, byla veřejná schůze zastupitelstva, která se 

konala dne 16.11.2016. Oproti jiným schůzím se právě této zúčast-

nilo poměrně dost lidí, coţ mě velmi mile překvapilo a potěšilo. 

Jediným bodem, který měl být projednán, bylo provádění sond u 

kostela svaté Anny. 

Dovolte mi v této věci malé ohlédnutí. 

Jistě máme všichni v ţivé paměti, jak to na Annenském vrchu ještě 

před krátkým časem vypadalo. Z kostela opadávala omítka, vnitřek 

kostela byl rovněţ v ţalostném stavu - co si nerozebrali zloději, to 
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zničili vandalové. Svůj podíl na špatném stavu měl i samotný čas, 

po který se naší místní památce nevěnovala ţádná péče. Dnes, díky 

našemu panu starostovi, vypadá kostel i jeho okolí naprosto jinak, 

je opraven celý interiér, jsou zde funkční varhany a kostel se rov-

něţ pyšní krásnou novou fasádou s obnovenými štuky. Znovu zpří-

stupnění proběhlo s velkou slávou. Později se také začalo upravo-

vat okolní prostranství, kde dříve rostla jen buřina a kam si tu a tam 

někdo "odloţil" věci, které jiţ povaţoval za přebytečné. Osobně si 

pamatuji, ţe zde byly k nalezení roztodivné předměty od staveb-

ních materiálů, přes plasty aţ po staré děravé hrnce a sklo. Odpa-

dem jsem se samozřejmě zevrubně nezabývala, jen si pamatuji, ţe 

ho tam bylo hodně. 

K tomu, aby se mohl vyrovnat a zvelebit terén okolo kostela, bylo 

potřeba navézt nemálo materiálu, který se dále rozhrnoval a kdyţ 

se vydáte na vycházku na Annenský vrch, potěšíte se nejen pohle-

dem na opravený kostel, ale i na hezky upravené prostranství ko-

lem něj. Dnes tam jiţ neroste buřina, ale povrch je hezky vyrovna-

ný a roste tam tráva. 

Ano, připusťme, ţe se na místo nenaváţela vţdy jen čistá hlína a ţe 

navezená zemina obsahovala i staré stavební materiály, ale co na 

tom záleţí, kdyţ v konečném výsledku to krajině prospělo a 

nejedná se o ţádné škodlivé látky, které by hrozily znečištěním 

spodních vod a kontaminací půdy? 

Přesto, ţe novou situaci většina lidí (a rozhodně nejen těch míst-

ních) hodnotí velice kladně, najdou se zde bohuţel i tací, kteří po-

třebují teď, kdyţ uţ je vše hotové a krásné, nutně a za kaţdou cenu 

zkoumat strukturu půdy, která se na Annaberg navezla, přičemţ 

jsou ochotni do tohoto průzkumu investovat nemalé peníze (nejspíš 

z peněz našeho města). 

 Tady zdůrazňuji, ţe si naši zastupitelé, jmenovitě sl. S. 

Svobodová, ing. L. Langer, p. R. Caletka a ing. J. Lengsfeld, na 

veřejné schůzi zastupitelstva dne 7.9.2016 většinově odsouhlasili 

zadání provedení průzkumu půdy pomocí sond. 
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Pan starosta M. Novotný tedy kontaktoval pracovníky ţivotní-

ho prostředí s tímto poţadavkem, načeţ tito pracovníci byli 

přítomni na předmětném pozemku a na místě vyhodnotili, ţe 

není potřeba přistupovat k takovémuto opatření, ţe k němu 

není důvod. 

Momentálně jsou na MÚ Andělská Hora k dispozici uţ dvě 

takováto písemná vyjádření z odboru ţivotního prostředí. 

Některým našim zastupitelům (výše uvedeným, vyjma ing. J. 

Lengsfelda, který nebyl na veřejné schůzi dne 16.11.2016 příto-

men, přičemţ byl řádně omluven), toto ovšem opět nestačilo a stále 

trvají na provedení sond. Tentokráte byly hlasy 3:3, ke zrušení po-

ţadavku tedy nedošlo. 

Podívejme se na věc ještě jinak. Téměř kaţdý obyvatel Andělské 

Hory vlastní anebo má v nájmu nějaký kousek pozemku. Jen málo-

kdo by pak mohl tvrdit, ţe "kopnutím" do hlíny nenarazil na něco, 

co tam nepatří. 

Já sama mám pronajatý kousek pozemku za domem, ve kterém 

bydlím a vím, co jsem tam nacházela, kdyţ jsem se ho rozhodla 

celý porýt a zkultivovat - nacházely se tam cihly, suť, kousky texti-

lií, plasty, kosti, střepy a různé další, leckdy neidentifikovatelné 

předměty. Věřím a jsem o tom i přesvědčená, ţe takto vypadá půda 

v různých částech Andělské Hory. 

 Dnes uţ se nejspíš nedozvíme, odkud toto pochází a asi by byla 

i ztráta času to zjišťovat, kdyţ můţeme dělat něco mnohem více 

smysluplného. 

Zřejmě nejsem jediná, komu uniká význam provedení sond, 

protoţe na veřejné schůzi p. V. Fajmon předloţil petici pode-

psanou mnoha místními občany, kteří se proti provedení sond 

postavili. 

Nyní bych si ještě dovolila několik dalších postřehů, které jiţ ne-

souvisí s Annenským vrchem. 

Věděli jste, ţe: 

• pan R. Caletka sloţil svůj slib zastupitele aţ na veřejné schůzi 

dne 7.9.2016, ačkoliv je zastupitelem jiţ od loňského podzimu 
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a pobírá za to peněţitou odměnu? 

• se fara v Andělské Hoře opravila z finančních prostředků z 

dotace a současně jsme měli moţnost získat i další dotaci na 

opravu budovy za budovou hlavní, kde byl vypracován projekt 

na vytvoření čtyř malometráţních bytů pro sociálné slabé, 

nemocné nebo třeba starší obyvatele? Jedinou podmínkou 

přitom bylo schválení zastupitelstvem, aby se projekt 

zrealizoval. Mohli jsme mít k dispozici byty, do kterých by 

město Andělská Hora nemuselo investovat ani korunu. 

..... 

V závěru svého příspěvku bych na Vás chtěla apelovat, abyste 

se více zajímali o dění v Andělské Hoře, abyste se účastnili ve-

řejných schůzí a mohli tak sledovat činnost zastupitelů, které 

jste si zvolili. 

Jsem si jista, ţe mnozí z vás by byli překvapeni. Přála bych si, 

aby nás zastupovali poctiví lidé s potenciálem něco dobrého 

vytvořit, kterým nejde tolik o vlastní prospěch, ale o zájmy nás, 

občanů. Věřím, ţe nakonec vyhraje dobrá vůle a zdravý rozum. 

Autor: Pavla Keilingová                                                                 

 

 

Váţení spoluobčané,  

píší těm, kteří se nezúčastnili dne 16. 11. 2016, veřejného zasedání 

zastupitelstva města v zasedací místnosti Městského úřadu Anděl-

ská Hora. Sešlo se nás tam poměrně dost. Schůzi měl řídit starosta 

obce a přítomných 6 ze 7 zastupitelů města. Nekonalo se tak! Sta-

rosta nás přivítal a sdělil, ţe jsme zde dneska proto, aby se zrušil 

bod z předešlého usnesení zastupitelstva města, coţ byly prověřo-

vací sondy o nelegální skládce u kostela  sv. Anny. Tím se spustila 

velká konfrontace, která nebrala konce a nikdo nastalou situaci ze 

zastupitelů neřídil. Místo aby starosta obce vedl občany k smíru, 

tak je nechal mezi sebou hádat, nadávat a vytahovat věci, které 

nebyly předmětem zasedání zastupitelstva města. Asi po hodině 

hádek, uráţek a nesmyslných tvrzení se někteří zastupitelé chtěli 
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zvednout a odejít.  Na coţ pan starosta reagoval podráţděně a po-

křikoval na dotyčné zastupitele. Tím vznášel myšlenku, to je lůza. 

Uţ jsem zaţil několikrát na veřejném zasedání zastupitelstva města, 

ţe starosta poukazuje na jiné zastupitele, ale nikdy se nepodíval na 

sebe. Tak já, začnu u starosty, který také sloţil slib, tak jako ostatní 

členové ZM, ţe bude postupovat podle ústavy, zákonů a legislativy 

ČR. Coţ se neděje a ani nedělo dne 16. 11. 2016 na veřejném zase-

dání zastupitelstva města. Nejsem specialista na odpady a ani co se 

týče černých skládek, ale zvu vás na další veřejné zasedání zastupi-

telstva města, kde se prokáţe pravda. Co se týče  veřejného zasedá-

ní zastupitelstva města dne 16. 11. 2016, tak to neprobíhalo dle 

legislativy a v souladu s jednacím řádem o obcích, kterou starosta 

porušil a navíc ještě poukazoval na chování jiných, čímţ si myslím, 

ţe by se měl na další schůzi ZM omluvit a své chování na dalším 

chodu města pozměnit. Dále začít respektovat ZM,  které jsme zvo-

lili do funkce my občané. A moţná to pak vyvolá slušnější chování 

a vzájemné respektování mezi námi občany. Neţ čehoţ jsem byl 

svědkem dne 16.11.2016 na veřejném zasedání zastupitelstva měs-

ta.   

Proto další moto: "Občané k sobě"   

Pokud tady chceme ţít, v téhle krásné krajině, tak ji respektujme a 

dbejme o ni. Neohlíţejme se zpět, co naši předkové udělali - neudě-

lali. Ale co s ní naše generace dělá, aby ta naše krajina byla i nadále 

krásná a čistá. Pokud ji budeme likvidovat za cenu, ţe to tam teď 

zrovna je hezké, tak  naše další generace  to nebudou mít takové 

pěkné jako my. Proto dělejme vše s rozvahou. 

  

Příslušník bezpečnostního sboru  Ministerstva vnitra ČR Miroslav 

Šimončík  
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Alej roku 2016 

V letošním roce se naše město opět přihlásilo do soutěţe o Alej 

roku. Přihlásili jsme naši krásnou, cca 200 let starou Lipovou alej 

vedoucí k poutnímu kostelu sv. Anny na Annaberg. Alej na 

Anenský vrch byla v roce 2008 vyhlášena za památnou.  

Počátky této aleje lemující cestu k poutnímu kostelu svaté Anny 

jsou vázány na období vzniku kostela a poutní cesty k němu. 

Nejstarší stromy nacházející se v horní třetině mají odhadované 

stáří více jak 200 let a dosahují obvodu kmene aţ 400 cm. 

Nejčastěji jsou zde zastoupeny lípy. Spodní část aleje je mladší – 

kolem 80 let – a skládá se převáţně z javorů. Střední část aleje je 

druhově i věkově nejpestřejší. Hojně se střídají tři druhy lip, dále je 

zde jasan ztepilý, javory a ojediněle bříza či smrk.  

Do památné aleje je zahrnuto 257 kusů stromů, celkově jich je 319. 

Alej patří k nejzachovalejším a nejúplnějším starým alejím v 

CHKO Jeseníky. O alej se stará město Andělská Hora a CHKO 

Jeseníky. Podpořte nás svým hlasem na webových stránkách 

www.alejroku.cz 

Kateřina Bujnochová 

 

http://www.alejroku.cz/
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Provádění úklidu větví z obce. provedli pracovníci města Andělská Hora za 

pomoci p. Zdeňka Šamaje. Děkujeme 

 

Miroslav Novotný  
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ADVENTNÍ KONCERT 

CÍRKEVNÍ KONZERVATOŘE OPAVA 
 

Zazní díla staré hudby autorů Johanna Sebastiana Bacha a Carl 

Philippa Emanuela Bacha aj. Stěţejním dílem koncertu bude 

Magnificat C dur, D 486 Franze Schuberta. Jde o dílo esenciálně 

spjato s adventní duchovností, vyjadřující mystickou hloubku, 

poselství a symboliku doby očekávání.  

 

Účinkující: 
 

Pěvecký sbor a komorní orchestr Církevní 

konzervatoře, sólisté z řad studentů, pedagogové i 

hosté. 
 

Koncertní síň sv. Ducha v Krnově 
 

čtvrtek 8. prosince 2016 v 18:00 hodin 
 

Vstupné: 70 Kč / 50 Kč – důchodci, děti a studenti 

Předprodej:  

Turistické informační centrum Krnov, Hlavní nám. 25, tel. 

554 614 612 

Topení a komíny  

S topnou sezónou číhá na majitele nemovitostí nebezpečí vzniku poţárů 

sazí a dehtových usazenin ve špatně udrţovaných komínech. Hlavní pří-

činou vzniku poţáru bývá zanedbaná údrţba komínového tělesa, protoţe i 

malé nečistoty v komíně mohou snadno způsobit velké nepříjemnosti. 

Nezapomínejte proto na pravidelné čistění komínů a vybírání sazí, stejně 

tak jako na kontrolu technického stavu komínu odborníky – kominíky!  
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Ke konci listopadu tohoto roku hasiči na okrese Bruntál evidují téměř 20 

poţárů komínových těles. Majitelé, kteří neprokázali hasičům kontrolu a 

čištění spalinové cesty, si vyslouţili blokovou pokutu v přestupkovém 

řízení a zákaz uţívání komínového tělesa do provedení revize odbornou 

osobou – revizním technikem komínů.  

Čištění, kontrola a revize spalinové cesty jsou stanoveny novou Vyhláš-

kou č. 34/2016 Sb., o čištění, kontrole a revizi spalinové cesty, která na-

byla účinnosti 29. ledna 2016.  

Kdy a v jakých lhůtách se tedy kontroly, revize a čištění spalinových cest 

musí provádět a kdo je můţe provádět?  

Kontrola spalinových cest se provádí po jejím vyčištění posouzením:  

* zda stav a provedení spalinové cesty v době kontroly odpovídá technic-

kým poţadavkům, podle kterých byla navrţena a provedena a bylo zahá-

jeno její uţívání,  

* zda stav a provedení spalinové cesty zajistí, aby byly bezpečně odvede-

ny a rozptýleny do volného ovzduší spaliny od všech připojených spotře-

bičů,  

* zda je zajištěn volný a bezpečný přístup ke spalinové cestě a k jejím 

vybíracím, vymetacím, kontrolním, měřícím a čisticím otvorům,  

* zda je dodrţena bezpečná vzdálenost spalinové cesty od hořlavých 

předmětů a stavebních hmot třídy reakce na oheň B aţ F,  

* zajištění poţární bezpečnosti stavby, zvláště při prostupu spalinové 

cesty vodorovnými a svislými stavebními konstrukcemi, půdním prosto-

rem nebo střechou a vývodů spalin obvodovou stěnou,  

* zda nedošlo k zásadním změnám oproti stavu zjištěnému při minulé 

kontrole nebo revizi.  
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Kontrolu spalinové cesty provádí oprávněná osoba, kterou je drţitel ţiv-

nostenského oprávnění v oboru kominictví.  

Revize spalinové cesty se provádí:  

* před jejím uvedením do provozu,  

* při kaţdé stavební úpravě komína,  

* při změně druhu paliva připojeného spotřebiče,  

* před připojením spotřebiče do nepouţívané spalinové cesty,  

* před výměnou spotřebiče paliv s výjimkou výměny spotřebiče stejného 

druhu, typu, provedení a výkonu za podmínky, ţe způsobilost spalinové 

cesty je potvrzena zprávou o provedení čištění a kontroly spalinové cesty,  

* po komínovém poţáru,  

* při vzniku trhlin ve spalinové cestě, popř. při důvodném podezření na 

výskyt trhlin ve spalinové cestě.  

Revizi spalinových cest můţe provádět oprávněná osoba, která je zároveň 

drţitelem osvědčení revizního technika spalinových cest.  

 

Čištění spalinové cesty  

Čištěním spalinové cesty se rozumí čistící práce, zejména se zaměřením 

na odstraňování pevných usazenin a nečistot ve spalinové cestě a na lapa-

či jisker a na vybírání pevných znečisťujících částí nahromaděných v 

neúčinné výšce komínového průchodu nebo kondenzátů ze spalinové 

cesty.  



Andělák prosinec 

 

 

20 

Čištění spalinové cesty provádí oprávněná osoba, kterou je drţitel ţivnos-

tenského oprávnění v oboru kominictví. Ačkoli lze čištění komínů u spo-

třebičů s výkonem do 50 kW včetně lze provádět svépomocí, je lepší se 

spolehnout na odborníky.  

Lhůty čištění a kontrol spalinové cesty  

Výkon připojeného spotřebiče paliv Činnost Druh paliva připojeného 

spotřebiče paliv pevné kapalné plynné celoroční provoz sezónní provoz 

celoroční provoz sezónní provoz do 50 kW včetně čištění spalinové cesty 

3 x za rok , 2 x za rok, 1 x za rok,  kontrola spalinové cesty,  nad 50 kW 

čištění a kontrola spalinové cesty 2 x za rok 1 x za rok.  

Poznámka: Za sezónní provoz se povaţuje provoz spalinové cesty nepře-

sahující v součtu 6 měsíců v kalendářním roce.  

V případě vzniku poţáru sazí v komíně se snaţte jednat v klidu a s rozva-

hou. Ihned volejte hasiče na tísňovou linku 150, případně 112. Poţár v 

komíně nikdy nehaste vodou. Komín by mohl popraskat nebo by dokonce 

mohlo dojít k výbuchu. Do příjezdu hasičů je moţné zkusit hasit plameny 

vhazováním suchého písku vymetacími dvířky nebo ze střechy do komí-

na. Místo písku lze pouţít i hasicí přístroj sněhový nebo práškový. Pokud 

je to moţné, omezte přístup vzduchu do komína (např. uzavřením vzdu-

chové klapky u kotle, odstraněním kouřovodu a utěsněním sopouchu 

třeba i starými montérkami).  

Hasební práce však provádějte pouze v případě, ţe nemůţe dojít k ohro-

ţení zdraví nebo ţivota zasahující osoby! Závěrem bychom rádi připo-

mněli pár základních zásad při uţívání tepelných spotřebičů. Vţdy je 

nutné dodrţovat návod výrobce ke konkrétnímu spotřebiči. Spalovat lze 

pouze takové palivo, pro které je konkrétní spotřebič určen. Při uţívání 

spotřebičů na tuhá paliva pouţívejte suché palivo, zabrání se tím nedoko-

nalému spalování a vzniku nadměrných usazenin ve spalinové cestě.  

Text, foto:  Ing. Antonín Ušela - pracoviště prevence, ochrany obyvatel-

stva a krizového řízení  
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Dobrý den, 

 

posílám Vám informace k akcím Klubu Za starý Bruntál na prosinec a Nový 

rok: 

 

středa 7. prosince  - Z činnosti KZSB za poslední období (místo "Klubo-

vých Vánoc") 

Připomeneme si – i formou prezentace fotografií – činnost našeho spolku za 

roky 2015 a 2016 a vrátíme se k tomu, co klub všechno řešil. Pokud máte 

návrhy na zajímavé akce na příští rok, přijďte a předneste je.  

Setkání začíná v 18 hodin v malém sále Městského divadla v Bruntále, vstup 

bočním vchodem od banky. Otevřeno bude od 17.40  do 18.05.  

 

 

pondělí 26. prosince - Štěpánská vycházka 
Podrobnosti budou zveřejněny na webových stránkách klubu a ve vývěsce na 

bruntálském náměstí Míru a taktéţ Vám je zašlu na Váš e-mail. 

Místo a čas vybereme podle aktuálního počasí a sněhu. 

 

 

neděle 1. ledna 2017 - 27. ročník Novoročního výstupu na Uhlířský vrch 

Společný odchod v 10 hod od rybníka. Klub zajistí otevření kostela 
od 9.30 do 12.00 hod. Pro účastníky bude připravena druhá z nové 
série pohlednic k novému roku. Autorkou je Eliška Svobodová.        
 

Informace o činnosti KZSB najdete: 

- na www.kzsb.cz 

- ve vývěsce na náměstí Míru 8 v Bruntále - hned naproti vchodu do kavárny 

Piazza 

- v místním tisku - Bruntálský deník a jeho úterní příloha Region, městské 

noviny Náš domov 

 

S pozdravem za KZSB 

 
Antonín Zgaţar 

 

http://www.kzsb.cz/
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Město Andělská Hora Vás zve na tradiční 

Mikulášskou nadílku                                       

ve středu 7. 12. 2016 od 16.00 hod.  

v zasedací místnosti                        

 
Zveme všechny děti a rodiče z Andělské Hory na 

vystoupení dětí z mateřské školky. 
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P o z v á n k a  
Protoţe s příchodem konce roku přicházejí i jedny z 

nejhezčích svátečních dnů – vánoční svátky, dovolujeme 

si pozvat všechny seniory – i nečleny, na  

 

předsváteční posezení u kávy či čaje   

dne 14.12. 2016 od 16.00 hodin,  

do zasedací místnosti MěÚ Andělská Hora .  

Občerstvení zajištěno, ale něco na zub můţete přinést i vy- třeba 

trošku cukroví. 

 

Věříme, ţe se zúčastníte v co největším počtu a budeme mít tak 

moţnost si povykládat a naplánovat naši činnost v roce  

2017.  

 

 
 

 

Jana Kučerová a Alice Vavříková    Miroslav Novotný 

      členky  SOZP Bruntál       starosta města 
Dobrý den, 
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posílám Vám informace k akcím Klubu Za starý Bruntál na prosinec 

a Nový rok: 

 

středa 7. prosince  - Z činnosti KZSB za poslední období (místo 

"Klubových Vánoc") 

Připomeneme si – i formou prezentace fotografií – činnost našeho 

spolku za roky 2015 a 2016 a vrátíme se k tomu, co klub všechno 

řešil. Pokud máte návrhy na zajímavé akce na příští rok, přijďte a 

předneste je.  

Setkání začíná v 18 hodin v malém sále Městského divadla v Brun-

tále, vstup bočním vchodem od banky. Otevřeno bude od 17.40  do 

18.05.  

 

pondělí 26. prosince - Štěpánská vycházka 
Podrobnosti budou zveřejněny na webových stránkách klubu a ve 

vývěsce na bruntálském náměstí Míru a taktéţ Vám je zašlu na Váš 

e-mail. 

Místo a čas vybereme podle aktuálního počasí a sněhu. 

 

neděle 1. ledna 2017 - 27. ročník Novoročního výstupu na Uhlíř-

ský vrch 

Společný odchod v 10 hod od rybníka. Klub zajistí otevření 
kostela od 9.30 do 12.00 hod. Pro účastníky bude připrave-
na druhá z nové série pohlednic k novému roku. Autorkou 
je Eliška Svobodová.        
 

Informace o činnosti KZSB najdete: 

- na www.kzsb.cz 

- ve vývěsce na náměstí Míru 8 v Bruntále - hned naproti vchodu do 

kavárny Piazza 

- v místním tisku - Bruntálský deník a jeho úterní příloha Region, 

městské noviny Náš domov 

S pozdravem za KZSB 

 

                                                                          Antonín Zgaţar 

 

http://www.kzsb.cz/
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Charitě sv. Martina slouţí nové auto. 

Charita sv. Martina provozuje od května 2016 Charitní pečovatel-

skou sluţbu v Bruntálském regionu. Jedná se o terénní sluţbu, kde 

je nutnost za klienty vyjíţdět, proto je automobil pro pečovatelky 

nepostradatelný pracovní prostředek. Umoţňuje jim dostat se i do 

hůře dostupných míst v okrese a rozšířit sluţbu o nové klienty. Vá-

ţíme si finanční podpory Diecézní charity ostravsko-opavské a 

Auto Lašák Rýmařov s.r.o. na pořízení prvního sluţebního auta, 

které nám umoţňuje konkrétně pomáhat. Pokud jste senior či osoba 

se zdravotním znevýhodněním a potřebujete pomoc druhého, nevá-

hejte nás kontaktovat. Pomůţeme Vám při osobní hygieně, s běţ-

nými pracemi v domácnosti, nákupy či pochůzkami např. v lékárně, 

u lékaře, na úřadech. Nové zázemí Charitní pečovatelské sluţby 

najdete naproti obecního úřadu v Malé Morávce na adrese Malá 

Morávka č. 56.  

Kontakní osobou je Kateřina Babišová, tel. 734 264 333, kateri-

na.babisova@svmartin.charita.cz. Web: www.svmartin.charita.cz.   
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TRADIČNÍ VÁNOČNÍ JARMARK NA ZÁMEČKU V 
LINHARTOVECH. 

Ani v letošním roce  nebude na zámku v Linhartovech chybět jiţ 

tradiční Vánoční jarmark. 

 K vidění i nákupu zde bude řada překrásných výrobků s vánoční 

tématikou asi od 80 řemeslníků z Čech, Moravy a Slezska, např. 

adventní věnce, keramika, košíkářské zboţí, šperky, malovaný 

textil, pedig, koření a bylinky, svíčky, med a včelí produkty nebo 

perníčky trdelníky a třeba i pečené kaštany. Nebudou chybět ani 

zabíjačkové pochoutky i vánoční punč . Někteří vystavovatelé 

předvedou své umění naţivo. 

 Přání nejen pod vánoční stromeček mohou děti i dospělí poslat 

Jeţíškovi prostřednictvím Jeţíškovy pošty.  

Tak nezapomeňte! 3. prosince od 9 do 16 hodin se těšíme na 

hojnou účast. 
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Milí občané Andělské Hory,  

v jedné staré knize našel můj manţel historickou zprávu, která in-

formuje o ţivotních podmínkách lidí v Sudetech, také v okolí AH. 

Z toho si můţeme udělat závěr, jak dobře se dnes máme.  

Pohled zpátky  

Tkalcovna v Krnově – ve 13.století putovalo mnoho obyvatel ze 

severního pobřeţí Belgie  do Braniborska, Saska a Slezska. Jak to 

tak při takovém „stěhování“ bývá, bylo i toto kvůli bídě v domově. 

Z domova je vyhnaly opakované záplavy a jediné, co jim zbylo, 

bylo řemeslo – výroba plátna a vlny.  

Zpětně je vidět, ţe přistěhovalectví přineslo zisk: ve 14. století 

kvetlo v Krnově vévodství, ke kterému patřilo i malé panství Brun-

tál. V r.1397 byl v Krnově 1.vévodou Johann I.  

V AH bylo v létě 1597 dáno cechovní uspořádání, kde bylo stano-

veno, jaké zkoušky musí učeň sloţit, aby se stal mistrem. Mimo to 

byl určen počet mistrů.   

Po bídě 30-ti leté války došlo k mnoha změnám a tehdejší náměs-

tek německého řádu Johann Wilhelm von Zocha , obnovil staré 

cechovní řády.V té době byly v mnoha domácnostech kolovrátky a 

tkalcovské stavy. Len si zpracovávali v domácnosti sami a nejlepší 

přízi vozili obchodníci s vysokým ziskem do  Holandska. Kolem 

r.1710 nakoupil jeden zahraniční obchodník tolik příze, ţe domácí 

tkalci zůstali bez příze. Aţ v roce 1718 tuto nepravost ukončil císař 

Karel VI., který vydal zákaz prodeje příze zahraničním obchodní-

kům.   
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V letech 1740-80 osvobodila císařovna Marie Terezie výrobu od 

mnoha předpisů. Významné je například zrušení zákazu vyrábět 

plátno také na venkově. Dosud mohla vyrábět plátno jen privilego-

vaná města. Z Opavy se nejvíce vozilo do Vídně a Maďarska. Vý-

znamným usnadněním pro lidi, kteří se plátnem zabývali, byla 

moţnost dováţet suroviny z ostatních zemí „Dunajské monarchie“.  

Lidé, kteří se zabývali zpracováním lnu, ţili nejdříve v těţkých 

hospodářských podmínkách. Tkalci dostávali tak nízký plat, ţe si 

mohli dovolit pouze kapku oleje na chleba – o másle mohli jen 

snít.Tkalci museli překonávat velkou bídu. Částečně byli nuceni 

prodávat výnosy ze svých zahrad, které jim měly být obţivou, aby 

si mohli koupit plátno na další zpracování. Tak se často museli ţivit 

mlékem a chlebem.  

Zdroj: Christian Ritter d’Elvert, k.u.k. Oberfinanzrat: Zur Kultur-

geschichte Mährens und Österreichisch-Schlesiens, Band 2, Brünn 

1870  

Podzimní dárek  

Při našem pobytu v AH a Karlově Studánce jsme potkávali lidi s 

plnými košíky hub. Jaká škoda, ţe jsme neměli příleţitost vařit! 

Toto podzimní bohatství mi připomnělo, s jakým nadšením moje 

maminka vyprávěla o sbírání hub a následně o jejich úpravě.  

Semmelknödel (houskové knedlíky) : 

6 housek, 60g másla, 1 cibule,  1 svazek zelené petrţelky , ¼ litru 

mléka, 2 vejce, sůl, trochu mouky  
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Příprava:  

 

Housky nakrájíme na kostičky a orestujeme na másle společně s 

nasekanou cibulkou a petrţelí. Potom přidáme mléko, sůl a vejce a 

povaříme. potom přidáme mouku, aby vzniklo těsto. Tvarujeme 

knedlíky a povaříme v lehce slané vodě 10 minut.  

Schwammelsosse (Houbová omáčka):  

500g hub, trochu másla, cibuli, ¼ l kys. smetany, sůl, zelená petr-

ţelka  

Příprava:  

Houby očistíme, nakrájíme a na másle orestujeme cibuli a přidáme 

houby. Potom vmícháme smetanu a osolíme. Při servírování posy-

peme petrţelkou.  

Pěkný podzim přejí  

Brunhilde a Gerd Roth  

Z „Freundenthaler Ländchen“ volně přeloţila Hana Bednaříková, 

vnučka p.Drlíkové . 

 (Vychází v Německu pravidelně kaţdý měsíc pro ty, kteří mají na 

Bruntálsku rodiště nebo své předky a  manţelé Roth píší a zajímají 

se o Andělskou Horu)  
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Mini muzeum hornictví v Suché Rudné 

Pokračování textu z minulého čísla Anděláka. 

Druhá etapa: období ve středověku, cca 12. – 15. století. 

Od počátku 13. stol. probíhala v českém státě zvýšená hornická 

aktivita, která mj. umoţnila kolem r. 1212 moravskému markraběti 

Vladislavovi Jindřichovi (bratr krále Přemysla Otakara I.) provést 

měnovou reformu (raţba stabilních stříbrných denárů fenikového 

typu trvala aţ do r. 1253). Zatím není zcela jasné, z kterých lokalit 

měl markrabě dostatečný přísun potřebného mincovního kovu 

(stříbro). Hornický ráz sice mělo zaloţení města Uničova v r. 1213, 

ale těţební úspěch drahých kovů to nepřineslo. A nález stříbrných 

loţisek na Českomoravské vrchovině (především  těţba u Jihlavy s 

v r. 1249 králem Václavem I. vydaným Jihlavským horním právem 

– nejstarší horní zákon ve střední Evropě), přišel aţ v letech 1237 - 

1238. Slibné se však ukázaly horské oblasti v Opavské provincii 

(cca do r. 1220 byla označovaná jako Holasická provincie), kterou, 

na úkor polského státu, připojili Přemyslovci k Moravě kolem r. 

1185. K Opavsku ještě, krátce před svou smrtí v r. 1222, připojil 

markrabě Vladislav Jindřich zlaté doly, které zabral vratislavskému 

biskupovi (pravděpodobně Zlaté Hory). Prospekce a těţba drahých 

kovů byl jedním z důvodů zaloţení Bruntálu, nejstaršího institucio-

nálního   města v Česku. Ze zmínky v tzv. uničovské listině byli 

obyvatelé Bruntálu vybaveni městskými právy nejpozději v r. 

1213.   

Okamţitá výstavba města pravděpodobně nebyla prioritou. Tou 

zřejmě byla ochrana horníků magdeburským městským právem 

(záruka osobní svobody) v mílovém okruhu, pravděpodobně kolem 

impozantní pozdně románské trojlodní baziliky ve Starém Městě u 
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Bruntálu. Bazilika zřejmě plnila funkci symbolického i správního 

těţiště bruntálského rudního revíru. Východní a jiţní část Bruntál-

ska byla převáţně zdrojem stříbra (např. kolem Horního Benešova 

a Rýmařova), kdeţto v nejzápadnější části se získávalo zlato (pře-

devším oblast Suché Rudné).    

 

Hornický charakter Bruntálu dokládá také postava horníka na nej-

starším dnes známém otisku městské pečeti z roku 1287.  

Významná archeologická situace z tohoto období byla odkryta za 

penzionem Holzberg v Suché Rudné archeology z Národního pa-

mátkového ústavu v r. 2013. Na staveništi přístavby penzionu (ba-

zén), leţícím mezi povrchovými doly Podmáslí a Měkká ţíla, pro-

běhl  záchranný archeologický výzkum. V hloubce 2 - 6 m byla 

odkryta část povrchové středověké dobývky, do které bylo, s urči-

tým časovým odstupem, vestavěno pracoviště slouţící k rýţování 

zlata. Voda byla do rýţoviště přiváděna od západu. Celkem bylo 

odkryto kolem 800 dřevěných prvků. Řada z  nich umoţnila den-

drochronologickou dataci. Všechny zkoumané vzorky byly poká-

ceny v intervalu let 1225/1226 – 1231/1232. Kromě nálezu samot-
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né „rýţovnické linky“ je rovněţ významné místo, kde byla linka 

postavena – vydobytá část povrchového dolu. Těţební práce na 

tomto dole musely probíhat současně (nebo i dříve) s udělením 

městských práv obyvatelům Bruntálu.  

Pozůstatků rýţovnických splavů nebyly v Suché Rudné nalezeny 

jen v Měkké ţíle (r. 1985) a u penzionu Holzberg (r. 2013). V r. 

1985 byly při výkopu (cca 20 x 16 m, hloubka 5 m) pro čistírnu 

odpadních vod (cca 350 m východně od hotelu Paramon) odkryty 

pozůstatky tří typů hornických prací. Bylo to: koryto strouhy li-

choběţníkového průřezu (šířka 1,5 m, hloubka 1 m); malá část (1,4 

m) nezavalené, plně vydřevené chodby (tj. tři úplné dveřeje - tři 

páry stojek ve vzdálenosti 70 cm, se stropnicemi, horními a dolními 

rozpínkami a úplným paţením stropu a boků, světlost chodby 165 x 

65 cm); zbytky dvou rýţovnických ţlabů (šířka cca 0,5  m a výška 

0,3 m) se zlomky jedlových větví. U nalezeného dříví (výdřeva 

chodby, ţlaby) byl pouze určen jejich druh – stojky byly ze smrku 

a desky z modřínu a jedle. Koryto strouhy lze pravděpodobně spojit 

s 16. stol., stáří ţlabů lze stěţí časově zařadit. Stáří chodby, podle 

kvality provedení výdřevy a pouţití smrku, kladou odborníci do 13. 

– 15. století. Chodba (zřejmě štola) pravděpodobně slouţila mimo 

odvodňování také pro těţbu aluviálního loţiska zlata chodbicová-

ním (ruda se získávala pouze z raţbou chodeb, nedošlo k rozšíření 

chodby na dobývací komoru).   

Středověkou těţbu rovněţ dokazuje charakter zachovaných,  sta-

rých důlních děl (typické lineární dobývky a drobné šachtice), a to 

především v oblasti Vysoká – Hláska (Vysoká hora se svým před-

vrcholem Hláska) a Anenského vrchu, kde pozůstatky středověké 

těţby nebyly překryty novodobější těţbou.  

Těţbu zlata na moravsko-slezském pomezí v první polovině 13. 

stol. nepřímo potvrzují listinné prameny, které hovoří o poplatcích 

ve zlatě. Jedním z posledních stanovení poplatků ve zlatě je i z 
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bezprostředního okolí. Listinou z r. 1267 pověřil bruntálský fojt 

Bertold vysazením zemědělské vesnice Světlá (Lichtenwerden; 

současné centrum obce Světlá Hora) Jindřicha z Waldova. Za od-

měnu obdrţel Jindřich v nové vsi rychtu osvobozenou na 20 let od 

daní. Poté měl platit z kaţdého lánu (cca 26 ha) poplatek ve zlatě.   

Pro hornictví v zemích Koruny české byla vraţedným doba husit-

ských bouří v 1. polovině 15. stol. Následkem plenění a epidemií 

moru došlo k značným ztrátám na ţivotech i civilních obyvatel a 

také opuštění řady důlních děl s jejich  

následnou devastací (zavalení štol, zaplavení šachet). Ztráty kvali-

fikovaných pracovníků a dokumentace se negativně podepsaly na 

téměř naprostém útlumu hornictví. Na moravsko-slezském pomezí 

a v horním Slezsku zuřily boje i po smrti krále Jiřího z Poděbrad. 

Zvláště ničivé pro Opavsko (vč. Krnovska) bylo taţení krále Maty-

áše Korvína  během srpna 1474. Jeho tzv. Černá rota (legie) mj. 

dobyla Bruntál a pravděpodobně zcela vypálila i Suchou Rudnou – 

v česky psaných pramenech je k r. 1506 a 1524 uváděna pustá ves 

Ţarnice, která byla ztotoţněna se Suchou Rudnou.  

Záchranný arch. výzkum 2013 v Katalogu Národního technického 

muzea Praha.   

Pokračování                Zdeněk Kohoutek  

 

 

Kulturní, sportovní a vzdělávací kalendář na prosinec 2016 

1. 12. Kurz - Trénink prezentačních dovedností, 16:00–17:30, Střecha  

1. 12 Jóga, 17:30, Střecha  
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3. 12. Mikulášský jarmark, 14:00, fotbalové hřiště Karlovice  

4. 12.  Mikuláš na Zámečku Grohmann, od 15:00   

5. 12. Vernisáţ výstavy obrazů Růţeny Sedlářové z Bruntálu a keramiky 

Míly Hudečkové ze Starého města  u Bruntálu, 15:30, Střecha. Výstava 

potrvá do 13. ledna 2017   

5. 12. Jóga, 17:30–18:30, Střecha  

5. 12. Počítačový kurz pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha  

5. 12. Jazykový kurz angličtiny – Callanova metoda, 17:00–18:30, Střecha  

6. 12. Výroční schůze svazu tělesně postiţených, 9:00, Střecha  

6. 12. Zkouška PSMV, 17:30, Střecha  

6. 12.  Jazykový kurz angličtiny pro mírně pokročilé, 16:00–17:30, Střecha  

6. 12. Kurz - Trénink prezentačních dovedností, 16:00–17:30, Střecha  

7. 12. Koncert Jiří Stivín & Beladona Quartet, 19:00, Střecha  

7. 12. Počítačový kurz pro pokročilé, 16:00–17:30, Střecha  

8. 12. Vánoční rolnička, dětská pěvecká soutěţ, 9:00, Střecha  

8. 12.  Mikulášské tvoření, 14:30, MŠ Ve Svahu  

8. 12. Slavnostní ukončení 9. cyklu Univerzity volného času, 16:00, Střecha  

8. 12. Kurz - Trénink prezentačních dovedností, 16:00–17:30, Střecha  

9. 12. Okresní přebor druţstev v šachu, 8:00–14:00, Střecha  

10. 12. Zájezd na Vánoční jarmark do Valašského muzea v Roţnově pod 

Radhoštěm, pořádá Střecha  

11. 12. Předvánoční čas – představení nejen pro děti, hraje divadlo Slu-

nečnice Brno, 15:00, Střecha  

12. 12. Jóga, 17:30–18:30, Střecha  

12. 12. Počítačový kurz pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha  

12. 12. Jazykový kurz angličtiny – Callanova metoda, 17:00–18:30, Střecha  

13. 12.  Vánoční koncert sborečku Koťata, 14:30, Střecha  

13. 12. Zkouška PSMV, 17:30, Střecha  

13. 12. Virtuální Univerzita třetího věku – kurz Genealogie, 14:00–15:30, Střecha  

13. 12. Kurz - Prezentace jinak, 16:00–17:30, Střecha  

14. 12.  Česko zpívá koledy s programem od 14:00 hodin, prostor u kru-

hového objezdu  

14. 12. Zastupitelstvo, 15:00, Střecha  

14. 12. Počítačový kurz pro pokročilé, 16:00–17:30, Střecha  

15. 12. Vánoční koncert Sedmihlásku, 16:00, Střecha  

15. 12. Klub zdraví, přednáška „Důvěra a její vliv na zdraví“, přednáší 

Bc. Radek Kantor, 18:00, Střecha  
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15. 12. Kurz - Prezentace jinak, 16:00–17:30, Střecha  

16. 12. Schůze KSČM, 16:30, Střecha  

17. 12. Akustické Vánoce – koncert rockových kapel Second Chance a 

Merlin Praha, 16:30, Střecha  

19. 12. Jóga, 17:30–18:30, Střecha  

19. 12. Počítačový kurz pro začátečníky, 16:00–17:30, Střecha  

19. 12. Jazykový kurz angličtiny – Callanova metoda, 17:00–18:30, Střecha  

20. 12. Zkouška PSMV, 17:30, Střecha  

20. 12. Jazykový kurz angličtiny pro mírně pokročilé, 16:00–17:30, Střecha  

21. 12. Počítačový kurz pro pokročilé, 16:00–17:30, Střecha  

26. 12. Vánoční zpívání u kapličky v Mnichově, 14:00  

27. 12. Vánoční koncert Pěveckého sboru města Vrbna, 17:00, kostel sv. 

Michaela  

31. 12.  Silvestrovský výšlap k Mirkovu pramenu, pořádá Spolek Přátelé 

Vrbenska  

Naďa Trzaskalikova, Střecha Vrbno p. P.   

 

Základní škola v Andělské Hoře informuje  

Měsíc listopad je kaţdoročně ve znamení prvních třídních schůzek 

v novém školním roce a také dnem otevřených dveří. Obě akce se 

konaly 10. listopadu. Po třídních schůzkách si mohli rodiče a ná-

vštěvníci školy prohlédnout odborné učebny, ve kterých pro ně 

byly nachystány nezvyklé úkoly, jako třeba tvorba sluníček z ke-

ramické hlíny pod vedením paní Hudečkové.  Dále mohli ve školní 

jídelně zhlédnout vystavené výkresy našich ţáků, projekci fotogra-

fií z akcí naší školy a také na ně čekalo občerstvení v podobě čaje, 
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kávy a buchty, kterou upekly naše paní kuchařky. Ve stejný den se 

také sešla školská rada, která projednávala školní záleţitosti, např. 

výroční zprávu školy a upravený školní vzdělávací program. Dále 

byla seznámena s termíny celoškolních akcí v tomto školním roce a 

přípravou rozpočtu školy na rok 2017.   

16. listopadu se jeli ţáci VIII. A společně s třídní učitelkou Mgr. 

Soňou Olivovou podívat do Bruntálu na legionářský vlak, který na 

své 27. zastávce při putování po městech České republiky zavítal 

do našeho regionu. Prohlídka vlaku, který v letech 1918 – 1920 

přepravoval čs. legionáře po Transsibiřské magistrále přes celé 

Rusko, byla pro naše ţáky nevšedním záţitkem.   

Také jsme si připomněli významný den - 17. listopad – Den boje za 

svobodu a demokracii.   

Pod vedením paní učitelky Mgr. Lenky Bartoňkové proběhla 22. 

11. olympiáda v českém jazyce, kterou absolvovali ţáci 8. a 9. tří-

dy. V tomto školním roce se také jiţ naplno rozběhla Florbalová 

liga. Po úvodním turnaji, který se konal v tělocvičně naší základní 

školy, byla na programu další florbalová klání, a to 23. 11. v Brun-

tále na ZŠ Jesenická a 28. 11. Florbal CUP opět u nás v Andělské 

Hoře. O výsledcích našich ţáků Vás budeme informovat v dalším 

čísle zpravodaje.  

Co nás čeká v prosinci?  

7. prosince: divadelní představení „ Vikingové“  

8. prosince: vánoční besídka MŠ  

9. prosince: posezení seniorů ve Světlé Hoře, MŠ program  

13. prosince: projektový den MŠ - ZŠ   

23. prosince – 2. ledna: vánoční prázdniny (všechna školská zaří-

zení mimo provoz)  

Ing. Radek Peňáz, ředitel školy  
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Závěrečné slovo   

Blíţí se konec roku 2016 a touto cestou bychom rádi poděkovali 

panu starostovi Miroslavu Novotnému, panu místostarostovi Jaro-

slavu Lengsfeldovi, všem zastupitelům Města Andělská Hora, ad-

ministrativním pracovnicím, zaměstnancům Města Andělská Hora 

a školské radě za spolupráci s naší školou, které si velmi váţíme. 

Rovněţ velké poděkování za spolupráci patří panu starostovi Vác-

lavu Vojtíškovi ze Světlé Hory. Pochopitelně největší poděkování 

patří všem zaměstnancům školy a školky za jejich práci a nasazení. 

Přejeme všem krásné proţití vánočních svátků, pevné zdraví, hodně 

štěstí a mnoho úspěchů v novém roce 2017.                 Vedení ZŠ  

Informace ze školní jídelny    

Platby stravného na nový  rok - leden 2017 můţete uhradit v pon-

dělí 19. 12. 2016 v kanceláři školní jídelny při ZŠ a MŠ Andělská 

Hora, a to v době od 7,15 do 11,15 hod a od 14,00 do 15,00 hod.  

Bohdana Vikartovská, vedoucí školní jídelny  

Zprávy ze školní meteorologické stanice  

Období: 23. 10. – 22. 11. 2016 Název stanice: Andělská Hora     Nadmořská výška: 675 m n. m.   
Zeměpisná šířka: 50° 06' s. š.        Zeměpisná délka: 17° 24' v. d.  

Naměřené hodnoty meteorologických veličin v období   

23. 10. – 22. 11. 2016 

 datum hodnota 

Nejniţší naměřená teplota  (°C) 15. 11. - 7 

Nejvyšší naměřená teplota  (°C) 25. 10. 13 

Nejvyšší úhrn sráţek              

(mm) 

19. 11. 33,3 

Nejvyšší rychlost větru       

(km/h) 

22. 11. 22,9 



Andělák prosinec 

 

 

39 

Minulý měsíc jsme proţili první záchvěv zimy, který byl doprovázený 

příjezdem sv. Martina na bílém koni společně s mrazy dosahujícími aţ 

téměř -10 °C. Zbylé dny představovaly vesměs tradiční podzimní počasí. 

Sráţky byly častější, většinou jejich mnoţství nepřesáhlo 5 mm/den. Vítr 

vál převáţně do 10 m/s.  

Eva Kyšov 

Mateřská škola ve Světlé Hoře  

Listopad nás skropil dešťovými kapkami, ale nic nám nebránilo 

proţít společné chvíle povídáním, malováním a tvořením. Naučili 

jsme se spoustu nových věcí a zaţili pěkné chvíle při hrách „Na 

rodinu“, při povídání o stolování, hygieně, ale také o důleţitosti 

rodiny a jejím poselství, při sestavování částí dne a činností s tím 

spojených. Také jsme začali pilně pracovat na vánočním vystoupe-

ní pro rodinné příslušníky, ale i pro seniory naší obce. V přípravách 

jsme také pekli překvapení a vyráběli dárky. Nyní je vše v plném 

proudu a my se těšíme na prosinec, kdy budeme moci potěšit druhé 

naším dárečkem.  

Co nás čeká:  

Dne 8. prosince na čertovské besídce, 

konané v pekelném doupěti, 

není to jen pro děti. 

Pořádá se čertí rojení, zpívání a tančení. 

Zveme vás k prohlídce pekla, 

Mateřská škola Světlá. 

 

 

Vánoční besídka začíná v 15.30 hodin. Těšíme se na všechny 

rodinné příslušníky a tímto je zveme do kouzelného pekla. 
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Protoţe je čas předvánoční, časem darování, vystoupí děti naší 

školky s programem také pro seniory Světlé Hory a to 9. prosince 

v přístavbě MŠ. 

 

Ve čtvrtek 15. prosince zveme všechny děti s rodiči na vánoční 

tvoření, kde si společně vyrobíme kouzelný svítící stromeček, 

stromeček s dobrotami a blýskavou vánoční kouli. Vše jiţ také 

připravujeme a těšíme se na společně strávené adventní chvíle. 

 

 

 

DŮLEŢITÉ UPOZORNĚNÍ. 

 

Mateřská škola bude v době vánočních prázdnin uzavřena od 

pátku 23. prosince 2016 do pondělí 2. ledna 2017. Běţný provoz 

bude zahájen v úterý 3. ledna 2017. 

      

 

Michaela Horáková 

     zástupce ředitele pro MŠ 

 

Váţení občané Andělské Hory, 

dovolte, abych Vás pozval k adventnímu a vánočnímu dění v na-

šich kostelích: 

Adventní koncerty (vstupné dobrovolné): 

- neděle 4. prosince v 18:00 v Malé Morávce (Smíšený pěvecký 

sbor Bruntál a ţáci a učitelé ZUŠ Bruntál) 

- sobota 10. prosince v 17:00 v Andělské Hoře (Haleluja band – 

hudebníci ze Šumperka) 

- neděle 11. prosince v 17:00 v Malé Morávce (schola sv. Anny z 

Havířova) 

- neděle 18. prosince v 17:00 v Malé Morávce (Viento marero duo 

– kytara a flétna – Michaela a Jiří Mecovi) 

- Sobota 24. prosince – Štědrý den 
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„Betlémské světlo“ bude moţné vyzvednout v kostelích v odpoled-

ních hodinách: 

- 14:00 – 14:30 – Andělská Hora, M. Morávka, Rudná p.P., Dolní 

Moravice,Václavov u B. 

- 14:30 – 16:00 – Světlá Hora (moţnost poslechu varhan a podívání 

se na betlém) 

- od 16:00 – Dětřichovice (včetně zpívání koled) 

„Půlnoční mše svatá“: 

- 20:00 – Dolní Moravice 

- 22:00 – Malá Morávka 

- 24:00 – Andělská Hora 

- Neděle 25. prosince – Slavnost Narození Jeţíše Krista 

- 9:30 – společná mše svatá ve Světlé Hoře 

- 12:00 – 16:00 – moţnost prohlídky betléma v Dětřichovicích 

- Pondělí 26. prosince – Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka 

- 9:00 – mše svatá ve Václavově u Br. 

- 11:00 – mše svatá v Rudné p.P. 

- Pátek 30. prosince – Svátek Svaté rodiny 

- 18:00 – v Dětřichovich mše sv. s obnovou manţelských slibů a 

s ţehnáním vína 

-Sobota 31. prosince – poslední den občanského roku 

- 15:30 – mše sv. ve Světlé Hoře 

- 17:30 – mše sv. v Malé Morávce 

- Neděle 1. ledna – Nový rok a slavnost Matky Boţí, Panny Marie 

- 9:30 – mše sv. v Malé Morávce 

- 11:00 – mše sv. v Andělské Hoře 

V sobotu 7. ledna můţete očekávat koledníky charitní Tříkrálové 

sbírky. 

V pátek 20. ledna se uskuteční Farní ples v kulturním sále v Dolní 

Moravici. 

Přeji Vám všem poklidné proţití adventu a poţehnané Vánoce. 

                                                                 Karel Rechtenberg, farář 

 



Andělák prosinec 

 

 

42 

 



Andělák prosinec 

 

 

43 

 

 

 
Pořadate

l: Základní škola a Mateřská škola Andělská Hora, okres Bruntál ve 

spolupráci s OÚ Světlá Hora 

Disciplíny: Stolní tenis 

  Překáţkový (obratnostně – silový) běh 

  Sjezdové lyţování (obří slalom) 

  Běh na lyţích 

Běh v terénu (cross) 

  Horské kolo (MTB) 

  Orientační běh 

  Koloběţka 

  Letní biatlon 

  Kolečkové brusle (in – line) 

 

Jednotlivé sportovní disciplíny se budou plnit v průběhu šk. roku 

2016/2017. O termínech konání jednotlivých disciplín bude veřejnost 

s předstihem informována. 

 

Kategorie: 1. – 3. třída ZŠ 

  4. – 6. třída ZŠ 

  7. – 9. třída ZŠ 

  muţi (rok nar. 2000 a starší) 

  ţeny(rok nar. 2000 a starší) 

 

Soutěţí se mohou zúčastnit ţáci všech ZŠ v regionu.  

 

Hodnocení:Kaţdá disciplína bude bodově ohodnocena. Do celkového 

pořadí se budou započítávat výsledky 8 disciplín z deseti. Minimální 

počet absolvovaných disciplín k zařazení do celkové výsledkové 

listiny je 6. Na konci šk. roku 2016/2017 proběhne slavnostní 

vyhlášení výsledků desetiboje. Soutěţící na 1. – 3. místě v kaţdé 

kategorii obdrţí věcnou cenu. Ostatní soutěţící, kteří se zúčastní 

minimálně šesti disciplín, dostanou drobnou cenu v rámci moţností 

pořadatele.                            Za pořadatele: Radek Peňáz 
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Hvězda mezi onkology radí: 10+1 tip na dlouhověkost 
Americký onkolog David Agus (48) 

 
Vyhoďte všechny vitamíny, pětkrát týdně si nalijte dvě deci červe-

ného vína a v neděli se pořádně vyspěte! Tak vidí recept na dlou-

hověkost americký lékař David Agus..Jako zastánce genového tes-

tování v rámci prevence je hvězdou mezi americkými onkology. “V 

našich genech jsou uloţeny předpoklady k nemocem, které nás 

mohou v budoucnosti ohrozit. Kaţdý by měl absolvovat genetický 

test, aby věděl, jaká jsou u něj rizika,“ je přesvědčený lékař. 

 

 1. V neděli se pořádně vyspěte! „Lidské tělo má jisté návyky, kte-

rým škodí stres, s nímţ se většina z nás denně potýká. Psychické 

zatíţení je také jedním z hlavních předpokladů pro vznik nemoci. 

Pokud tedy během pracovního týdne vstáváte brzy ráno, tělo se 

potřebuje zotavit. S touto »nedělní rezervou« si organismus vystačí 

minimálně do středy.“ 

2. Vţdy jezte ve stejnou dobu! ➞I kdyţ by vaše jídlo měla předsta-

vovat pouhé jablko, i tak si ho dejte! Studie jasně ukazují, ţe lidé, 

kteří mění časy, kdy jedí, mají aţ o 80 procent vyšší předpoklad pro 

vznik cukrovky.“ 

3. Zbavte se nepohodlných bot! „Ţeny mají potřebu nosit vysoké 

podpatky za kaţdou cenu. Jakmile je ale začnou bolet nohy, měly 

by se jich okamţitě zbavit. Důvodem je fakt, ţe tato bolest má za 

následek bolestivé záněty, které mají často smrtelné následky! Na-

příklad se zvyšuje riziko vzniku rakoviny, srdečních onemocnění a 

Alzheimerovy choroby.“ 

4. Cvičte maximálně hodinu denně! „Pohyb je zdravý, ale ne pokud 

se jedná o nadměrné cvičení. Jakmile cítíte bolest, přestaňte. Svaly 

na stehnech jsou sice fajn, pokud chcete běţet maraton, ale ne ve 

chvíli, kdy hrozí, ţe tím vaše zdraví utrpí.“ 

5. Ruce pryč od vitaminů! „Vitaminy A, B nebo C – ţádná studie 

doposud neprokázala, ţe pokud je berete, jste více chráněni před 

srdečními chorobami či rakovinou. Právě naopak. Vitamin D a C 
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vyţivuje zdravé buňky, proč by se jím nemohla nakrmit i rakovinná 

buňka? U ţen, které uţívají multivitaminy, je aţ o 15 procent vyšší 

riziko rakoviny prsu neţ u těch, které je neberou. 

6. Neseďte celý den! „Pokud prosedíte většinu dne, má to neblahé 

následky na váš metabolismus. Kdyţ sedíte pět hodin denně, je to jako 

byste vykouřili krabičku cigaret. I kdyţ 

musíte být v práci, snaţte se alespoň při telefonování chodit. A 

kdyţ chcete kolegům něco sdělit, nepište jim e-mail, ale řekněte 

jim to osobně.“ 

7. Kaţdý den si dejte dětský aspirin! „Je v něm obsaţeno 75 mili-

gramů kyseliny acetylsalicylové, díky níţ sníţíte riziko vzniku ra-

koviny aţ o 40 procent, riziko srdečních chorob o 22 procent a 

mrtvice o 17 procent. Samozřejmě existují i vedlejší účinky, jako je 

například ředění krve, ale neţádoucí účinky má i auto. Faktem zů-

stává, ţe uţívání dětského 

aspirinu má více výhod neţ nevýhod.“ 

8. Nejezte čerstvou zeleninu ze supermarketu! „Většina vitaminů je 

obsaţena ve hluboce zmraţeném ovoci či zelenině. Stejně tak v 

pokrmech, které jsou zmraţeny šokem (např. ryby jsou pak bez 

ledových krystalků, které je jinak znehodnocují). 

9. Vyhoďte mixéry a lisovače na ovocné šťávy! „Kolik ovoce se 

vejde do sklenice? Dost. A teď hádejte: skutečně chce vaše tělo 

sníst deset mrkví najednou? Neřekl bych. Ovocné šťávy jsou kalo-

rické bomby, které navíc při styku s kyslíkem ztratily většinu ţivin. 

10. Výtahům se vyhněte jako čert kříţi!„Výtahy jsou asi jedny z 

nejméně zdravých vynálezů všech dob. Pouţijte raději schody. Na-

vrhoval bych, aby za pouţívání výtahů 

společnosti platily. A kdyţ uţ jsme u toho, měli by také zajistit 

parkoviště, které je daleko od kanceláře.“ 

11. Pravidelně pijte červené víno!„S radostí si ho dopřejte klidně i 

pětkrát týdně. Je výborné pro vaše srdce a cévy.“ 
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Konstatování neznámé ţeny (80 let)  

.... mám to štěstí, ţe jsem téměř na konci ţivota! Bude hodně ná-

ročné pro tuto novou  generaci se o sebe postarat. Rodiče poskytu-

jící servis, tu věčně nebudou ... ;-)  

Děti se dnes nemají nutit k jídlu, spánku, učení, pohybu, domácím 

pracím, ba ani k respektování autorit. Děti dnes jednoduše mohou 

vše - dospělí nic. Vyrůstá přece generace osobností, která nepotře-

buje to, čím si prošli jejich rodiče … Děti dnes nemusí nic, doslo-

va. Třeba my jsme v mládí museli poslouchat - rodiče, prarodiče, 

učitele, trenéry. To je asi první věc, kterou dnešní rodiče na svých 

dětech nevyţadují, aby neměly doţivotní mindrák. Jo, já poslou-

chat musela a mimochodem ţádný mindrák z toho nemám. Rodiče 

měli autoritu, a dokud jsem bydlela do dospělosti doma, platila 

pravidla mých rodičů. Nevychovaných dětiček, co se neumí chovat 

ani doma, ani kdekoliv na veřejnosti, v hotelu, v restauraci, v do-

pravních prostředcích atd. vídám stále více. Neposlechnou za ţád-

nou cenu, ani za cenu sebezničení a tomuhle někdo říká "zdravé" 

dětské sebevědomí? Děti dnes nemusí ani jíst v pravidelných ča-

sech normální jídlo. Vídám maminky, které se lţičkou v ruce pobí-

hají kolem stolu či kdekoliv jinde a snaţí se dostat do svých dětí 

oběd. Dítě oběd odmítá, načeţ vyškemrá po chvíli sušenku, čoko-

ládu, zmrzlinu, brambůrky nebo nějaký jiný pamlsek. Pamatuji se, 

jak u nás platilo snídaně - oběd - večeře, nikdo nás do jídla nenutil, 

ale všichni věděli, ţe v mezičase nic nebude. Najez se jídla, slad-

kosti jsou za odměnu nebo si dej ovoce. U televize nic k "zobání"  

nebylo a po večeři se uţ nic nekřupalo. Světe div se, obezita nebyla 

takovým strašákem jako je dnes a to se u nikoho doma ţádné speci-

ality, cizokrajná, odlehčená, bezlepková (i pro ty, kteří takovou 

dietu nepotřebují), veganská nebo light jídla nepřipravovala …  

Děti dnes zásadně nemusí doma pomáhat. Rodiče dost často při-

pomínají otroky a slouţící. Z práce honem vyzvednout autem děti, 
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honem je odvézt do krouţku, připravit jim tohle a tamto, dovézt 

domů, uvařit jídlo, uklidit, vysát, vyprat, vyţehlit, dát do skříně … 

Slýchám, jak se některým ratolestem protiví i to, ţe musí dát nádo-

bí do myčky, případně ho z myčky uklidit do skříněk. S odpadky 

chodí tátové, hadr na podlahu "děti - osobnosti" neznají, není přece 

od věci pořídit automatický vysavač?! A posekat trávu nebo snad 

vyplít záhon? Pomoct něco u babičky nebo dojít pěšky pro nákup? 

Ţijí jako v bavlnce, jediný stres, který je doma můţe potkat je ne-

funkční anténa k TV, výpadek internetového signálu nebo ztráta 

mobilu …  

No, jsem zvědavá, kdo jim takový servis bude poskytovat, aţ tu 

rodiče nebudou a jak se o sebe postarají. Nutit děti do učení nebo je 

vyhnat někam do lesa za pohybem, na rodinnou procházku, v hor-

ším případě na stadion či plavečák? Nebo je snad nutit jít večer 

spát, nemyslitelné! Já vám nevím, ale je to opravdu správná cesta - 

nechtít po dětech nic? Nemusí nic znát, protoţe vše najdou na in-

ternetu. Vţdyť některé dnešní děti neumí ani pořádně psát, leckteré 

nedokáţí pořádně ani číst a bez kalkulačky si nespočítají ani ná-

kup… Bez navigace v tabletu nebo mobilu si neumí najít cestu ne-

bo vyhledat odjezd vlaku v jízdním řádu. Bez internetu se vlastně 

neumí ani bavit, protoţe internet a sociální sítě jsou pro ně jedinou 

zábavou, všechno ostatní je nuda …   

A takoví jedinci, kteří se vlastně neumí o sebe postarat, nic nevědí, 

nemají jakékoli sociální návyky a ţijí znuděné ţivoty, jsou prý ta 

lepší příští generace?!  Jedinou  cestou  k  normálu  je  NÁVRAT k  

výchově, prováděnou  našimi  PŘEDKY.   

Prvním  a  důsledným  krokem  musí být  - pořádně seřezat prdel 

těm nemyslícím  politikům, výchovným poskokům, sociálním pra-

covníkům a psychologům, nebo spíše psychopatům co tu součas-

nou "výchovu nevýchovu" k  nám odkudsi zavlekli! 
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Váţení občané Andělské Hory,  

dovolte, abych Vás pozval k adventnímu a vánočnímu dění v na-

šich kostelích:  

Adventní koncerty (vstupné dobrovolné):  

* neděle 4. prosince v 18:00 v Malé Morávce (Smíšený pěvecký 

sbor Bruntál a ţáci a učitelé ZUŠ Bruntál)  

* sobota 10. prosince v 17:00 v Andělské Hoře (Haleluja band – 

hudebníci ze Šumperka)  

* neděle 11. prosince v 17:00 v Malé Morávce (schola sv. Anny z 

Havířova)  

* neděle 18. prosince v 17:00 v Malé Morávce (Viento marero duo 

– kytara a flétna – Michaela a Jiří Mecovi)  

 

Sobota 24. prosince – Štědrý den  

„Betlémské světlo“ bude moţné vyzvednout v kostelích v odpoled-

ních hodinách:  

* 14:00 – 14:30 – Andělská Hora, M. Morávka, Rudná p.P., Dolní 

Moravice, Václavov u B.  

* 14:30 – 16:00 – Světlá Hora (moţnost poslechu varhan a podívá-

ní se na betlém)  

* od 16:00 – Dětřichovice (včetně zpívání koled)  

„Půlnoční mše svatá“:  

* 20:00 – Dolní Moravice  

* 22:00 – Malá Morávka  

* 24:00 – Andělská Hora  

 

Neděle 25. prosince – Slavnost Narození Jeţíše Krista  

* 9:30 – společná mše svatá ve Světlé Hoře  

* 12:00 – 16:00 – moţnost prohlídky betléma v Dětřichovicích  

  

Pondělí 26. prosince – Svátek sv. Štěpána, prvomučedníka  

* 9:00 – mše svatá ve Václavově u Br.  

* 11:00 – mše svatá v Rudné p.P.  
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Pátek 30. prosince – Svátek Svaté rodiny  

* 18:00 – v Dětřichovich mše sv. s obnovou manţelských slibů a s 

ţehnáním vína  

 

Sobota 31. prosince – poslední den občanského roku  

* 15:30 – mše sv. ve Světlé Hoře  

* 17:30 – mše sv. v Malé Morávce  

 

Neděle 1. ledna – Nový rok a slavnost Matky Boţí, Panny Ma-

rie  

* 9:30 – mše sv. v Malé Morávce  

* 11:00 – mše sv. v Andělské Hoře  

V sobotu 7. ledna můţete očekávat koledníky charitní Tříkrá-

lové sbírky.  

V pátek 20. ledna se uskuteční Farní ples v kulturním sále v Dolní 

Moravici.  

Přeji Vám všem poklidné proţití adventu a poţehnané Vánoce.  

Karel Rechtenberg, farář  

 

 


